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У статті проаналізовано основні теорії суб’єктивного благопо-
луччя (Н. Бредберна, Е. Дінера, К. Ріф), показані основні розбіжності 
між теоріями. Показаний взаємозв’язок понять “суб’єктивне благопо-
луччя” та “психологічне благополуччя”. Охарактеризований ступінь 
дослідженості проблеми суб’єктивного благополуччя сучасними нау-
ковцями (Р. Шаміонов, Л. Куліков, В. Духневич та ін.). Охарактеризо-
вано основні підходи щодо з’ясування складових суб’єктивного благопо-
луччя. Проаналізовані та узагальнені основні етапи дослідження про-
блеми. Розглянуто основні складові соціально-психологічного феномену 
як мультикомпонентної системи.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Актуальність дослі-
дження проблеми суб’єктивного благополуччя зумовлено соціальни-
ми та економічними змінами в суспільстві, які призводять до суттєвих 
змін у переживанні людиною психологічного благополуччя чи небла-
гополуччя. Дослідження означеної проблематики набуває все більшо-
го значення через погіршення якості життя людей, на що впливають 
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об’єктивні умови соціальної, політичної та економічної невизначено-
сті. Геополітичні зміни пришвидшують проходження соціальних про-
цесів у суспільстві, що потребує аналізу не тільки об’єктивних чин-
ників їх здійснення, а й соціально-психологічних чинників адаптації 
особи та її суб’єктивного благополуччя. Розуміння особистісних та 
соціально-психологічних чинників суб’єктивного благополуччя спри-
ятиме реалізації завдань із підвищення якості життя людей, профілак-
тики виникнення суб’єктивного неблагополуччя, зокрема внутрішньо 
переміщених осіб внаслідок воєнного конфлікту на сході України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатко-
вано вирішення даної проблеми та на які опирається автор. На 
сьогодні немає чіткого, загального та універсального визначення 
суб’єктивного благополуччя як явища, незважаючи на те, що ця про-
блема є предметом обговорення представників різних галузей нау-
кових знань.

Проблема суб’єктивного благополуччя детального розгляду діс-
тала в сучасних дослідженнях Г. Пучкової, В. Духневича, Е. Кологри-
вової, Л. Кулікова, Р. Шаміонова та інших. Серед різних груп населення 
суб’єктивну оцінку якості життя досліджують Л. Ратманська, М. Ро-
зенбаум (у літніх людей), О. Старченкова (у менеджерів), Г. Баранова (у 
студентів), Л. Шестопалова (у дитячому віці), М. Бельскі, В. Гриценко 
(внутрішньо переміщених осіб). Умови та специфіка соціально-пси-
хологічної адаптації внутрішньо переміщених осіб та їхнього благо-
получчя розглянуті Н. Лєбедєвою, В. Константиновим, Г. Солдатовою. 
Проблемі дослідження критеріїв якості життя та методам його оцінки 
присвячено праці Г. Зараковського, В. Хащенко, А. Журавльова та ін-
ших. 

У сучасних зарубіжних дослідженнях акцентується увага на ви-
явлення впливу життєвих цілей на суб’єктивне благополуччя (Р. Ем-
монс), структури суб’єктивного благополуччя (Е.  Діннер, К.  Ріфф); 
якості життя в соціально-психологічному аспекті (А.  Кампбелл, 
Ф. Конверс); на наповненні новим змістом поняття суб’єктивного бла-
гополуччя (М. Аргайл, Е. Діннер).
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Як показує аналіз, проблема суб’єктивного благополуччя досить 
ґрунтовно представлена в різних дослідженнях, проте актуальність 
дослідження суб’єктивного благополуччя не тільки особи, а й групи 
осіб, зокрема вимушено переміщених осіб в контексті їхньої соціаль-
но-психологічної адаптації до складних соціально-економічних умов, 
в яких перебувають сьогодні українці, не викликає сумнівів.

Метою статті є розгляд підходів до проблеми суб’єктивного бла-
гополуччя особи для визначення теоретичних засад дослідження 
суб’єктивного благополуччя внутрішньо переміщених осіб.

Виклад основного матеріалу дослідження. Вивчення проблеми 
суб’єктивного благополуччя відбувається сьогодні, як зазначено в 
дослідженнях, у межах двох загальних напрямків – гедоністичного і 
евдемоністичного. Гедоністичний напрямок передбачає шлях людини 
до благополуччя через успішну соціально-психологічну адаптацію. 
Евдемоністичний напрямок розглядає його як повноту самореаліза-
ції особистості в конкретних життєвих умовах [1, с. 105–115]. У ме-
жах гедоністичного підходу благополуччя включає в себе уникнення 
незадоволення, прагнення до станів, що дають задоволення. Най-
більш відомими дослідниками благополуччя в межах цього підходу є 
Н. Бредберн, Е. Діннер, М. Селігман, М. Аргайл, Р. Шаміонов. Евдемо-
ністичний підхід розглядає благополуччя через ступінь самореалізації 
людини в певних умовах за конкретних обставин, здатність до осо-
бистісного зростання та відповідності запитам соціуму. Підвищення 
рівня благополуччя можливе через більш глибоке усвідомлення та пе-
реосмислення життя та власних цілей.

Одним із перших привернув увагу науковців до проблеми суб’єк-
тивного благополуччя Н.  Бредберн, який у своїй праці “Структура 
психологічного благополуччя”, датованій 1969 роком, висловив думку, 
що нехтування дослідниками почуття щастя та опису людиною влас-
них почуттів є безпідставним. Він замінив термін “щастя” на “психо-
логічне благополуччя”, конкретизував його, чим сприяв подальшому 
вивченню цього поняття як цілком конкретного, наповненого зміс-
том, яке може бути дослідженим за допомогою запропонованої ним 
же психодіагностичної методики. Сам дослідник розглядав поняття 
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психологічного благополуччя як різницю між позитивними та нега-
тивними емоціями, які накопичуються у вигляді відповідного афекту 
й одним із перших показав кореляцію позитивних і негативних афек-
тів та благополуччя. 

Отримавши конкретне наповнення, суб’єктивне благополуччя 
набуло подальшого дослідження у працях Е. Діннера, який додав до 
нього, окрім позитивного та негативного афектів, суб’єктивну задово-
леність життям. Це дозволило йому виокремити основні компоненти 
цього феномену – когнітивний, або інтелектуальна оцінка задоволе-
ності життям, та емоційний, тобто наявність поганого чи гарного на-
строю. 

Сьогодні увиразнюється неабияка кількість наукових підходів до 
визначення та наповнення змістом поняття суб’єктивного благопо-
луччя. Так, скажімо М.  Аргайл не відмовився від поняття “щастя” і 
назвав суб’єктивне благополуччя синонімом щастя, але з обов’язко-
вим урахуванням додаткових складових, таких як “прибуток” та “стан 
здоров’я”, хоча, погоджуючись з Е. Діннером, теж вважав, що благопо-
луччя є об’єктивним явищем. У своєму дослідженні М. Аргайл роз-
глядає щастя як усвідомлення задоволеністю життям або як частоту 
та інтенсивність позитивних емоцій [2].

Думки науковців щодо співвідношення понять “суб’єктивне 
благополуччя” та “психологічне благополуччя” також різняться. Так 
Е. Діннер вважав, що суб’єктивне благополуччя є частиною психоло-
гічного благополуччя, на відміну від Н. Бредберна, за яким ці поняття 
є взагалі тотожними.

Сучасні дослідження також не мають чіткої та однозначної відпо-
віді на це питання, тому можна зустріти різні варіанти, серед яких на-
віть такий, де психологічне є частиною суб’єктивного благополуччя. У 
своєму дослідженні Л. Куліков виокремлює у структурі благополуччя 
такі складові – соціальне, духовне, фізичне, матеріальне та психоло-
гічне благополуччя та чітко визначає зміст кожної складової. Соціаль-
не благополуччя розглядається як задоволеність власним соціальним 
статусом та актуальним станом суспільства, до якого належить осо-
бистість, та як задоволеність міжособистісними зв’язками і статусом 
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у мікросоціумі. Духовне благополуччя визначається як відчуття лю-
диною співучасті з духовною культурою суспільства, усвідомлення 
сенсу власного буття. Фізичне благополуччя – це тілесний комфорт, 
відчуття стану здоров’я. Матеріальне благополуччя розглядається 
як задоволеність матеріальною забезпеченістю, стабільність доходів. 
Психологічне благополуччя являє собою узгодженість усіх психіч-
них процесів та функцій, відчуття цілісності, внутрішня рівновага. Ці 
складові тісно переплетені між собою та являють собою структуру, що 
впливає на переживання людиною благополуччя та характер її домі-
нуючого настрою [3, с. 122–123]. У своїх роботах Л. Куліков закликає 
використовувати поняття “благополуччя”, уникаючи терміна “задо-
воленість життям”. Згідно з його дослідженням, для першого термі-
на характерна невизначеність у предметі оцінки. Тоді як для терміна 
“благополуччя”, який є більш конструктивним, характерне більш чітке 
значення, його трактування майже співпадає в наукових доробках та 
на рівні використання населенням. 

Існують об’єктивні показники благополуччя – уявлення про влас-
не благополуччя чи благополуччя інших, його оцінка завжди ґрунту-
ється на об’єктивних показниках благополуччя, успішності, показники 
здоров’я, матеріального забезпечення. Проте, як говорить Л. Куліков, 
ці переживання значною мірою зумовлені особливостями ставлення 
особистості до себе, оточення в цілому та його окремих складових. 
Усі зовнішні чинники благополуччя за будь-яких об’єктивних умов не 
можуть впливати на переживання благополуччя безпосередньо. Лише 
через суб’єктивне сприйняття та суб’єктивну оцінку, які зумовлені 
особливостями особи. 

Отже, згідно з дослідженням Л. Кулікова, благополуччя особи за 
своєю природою є передусім суб’єктивним, тому, на його думку, зов-
сім не варто кожного разу, говорячи про благополуччя, додавати ви-
значення “суб’єктивне”, оскільки це має бути зрозумілим і без уточ-
нень [3, с. 122].

К.  Ріфф була запропонована шестикомпонентна модель, в якій 
суб’єктивне благополуччя розглядалось як структура до якої нале-
жать такі складові: позитивне ставлення до себе та свого життєвого 
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досвіду, стосунки з іншими, що ґрунтуються на довірі, дотримання 
власних переконань, здатність виконувати вимоги повсякденного 
життя, наявність цілей і діяльності, що наповнюють життя сенсом, 
відчуття постійного розвитку та самореалізації. На думку вітчизня-
ного науковця В. Духневича, якщо співвіднести ці виміри з концеп-
цією особистості, стає зрозумілим, що самоактуалізація особистості 
є основним підґрунтям психологічного благополуччя. На його думку, 
психологічне благополуччя може розглядатися як стан, що не пов’я-
заний з переживанням стресу або з певним особистісним чи профе-
сійним погіршенням. Воно є результатом переживання особою успіхів 
чи невдач у професійній діяльності, особливостей особистого життя, 
самореалізації. Терміном “психологічне благополуччя” дослідник 
пропонує позначати якість життя осіб. Якість життя включає ще два 
обов’язкові компоненти – об’єктивне функціонування в різних соці-
альних ролях та умови життя. Визначена науковцем також залежність 
психологічного благополуччя від актуального афективного стану [4].

Найбільш широко використовується в наукових дослідженнях 
трикомпонентна модель, в якій виокремлено когнітивну (оцінка влас-
ного життя, яка виявляється у задоволеності, уявлення про власне 
майбутнє), емоційну (позитивні чи негативні емоції, оптимізм, за-
доволеність сьогоденням і минулим, позитивне ставлення до інших, 
самооцінка здоров’я, незалежність, аутентичність) та конативну (по-
ведінкову, що включає в себе контроль над обставинами та наявність 
мети власного існування) складову [5].

У рамках позитивної психології благополуччя людини розгляда-
ється як позитивна афективність, що сумісна з діяльністю. Поняття 
“щастя” та “благополуччя” використовуються як тотожні поняття. Ці 
поняття включають у себе як позитивні почуття (захват, комфорт), так 
і позитивні види діяльності, що пов’язані із зануренням і захоплені-
стю. Іноді щастя та благополуччя пов’язані з емоціями, а іноді з такою 
діяльністю, що спонукає людину повністю абстрагуватися від емоцій. 
Метою позитивної психології як науки є щастя та благополуччя особи. 
Позитивні емоції в межах позитивної психології ділять на три катего-
рії, що пов’язані з минулим, сьогоденням і майбутнім. До позитивних 
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емоцій, пов’язаних з минулим, належать задоволеність, гордість та ін. 
Позитивні емоції пов’язані з майбутнім – оптимізм, надія, упевненість 
у собі. До позитивних емоцій, що пов’язані з сьогоденням, належать 
дві категорії: задоволення та духовна задоволеність. Саме ці дві ос-
танні категорії, за М.  Селігманом, складають основу суб’єктивного 
благополуччя. Духовна задоволеність, на відміну від задоволення, не 
пов’язана з почуттями, вона пов’язана з повним зануренням в улю-
блену справу, повною відсутністю будь-яких емоцій, окрім ретроспек-
тивних. Отримати духовну задоволеність неможливо, якщо не реалі-
зовувати власний потенціал та індивідуальні якості, не прагнути до 
самореалізації [6, с. 291].

Поняття “суб’єктивне благополуччя”, як зауважує Р.  Шаміонов, 
виражає “власне ставлення особи до себе, свого життя та процесів, що 
мають важливе для неї значення з точки зору засвоєних нормативних 
уявлень про “благополучне” зовнішнє та внутрішнє середовище, та яке 
характеризується переживанням задоволеності” [7, с. 11]. Як термін, 
“суб’єктивність” включає в себе характеристики внутрішнього світу 
людини, тому суб’єктивне благополуччя слід розглядати, ураховуючи 
встановлені суб’єктом зв’язки між характеристиками зовнішніх об’єк-
тів і явищами, що відображаються, включаючи об’єктивні ефекти 
власної поведінки, та зв’язок із внутрішніми характеристиками. Під-
хід до дослідження проблематики суб’єктивного благополуччя з по-
зицій соціальної психології, на його думку, передбачає розгляд цього 
феномену як комплексного явища, що включає зовнішні та внутрішні 
складові, систему соціальних зв’язків і стосунків, який слід розкри-
вати через аналіз особистості та її ставлення до соціально значущих 
подій [8, с. 298].

За даними ВООЗ благополуччя є центральною характеристи-
кою у визначенні здорової людини, розуміння якого сприятиме ста-
новленню основної якості людського життя – фізичного і психічного 
здоров’я. Стан благополуччя зумовлюється самооцінкою та відчуттям 
соціальної належності, пов’язаний з реалізацією фізичних, духовних 
та соціальних можливостей особистості [3, с. 122].
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Збереження здоров’я та відчуття благополуччя можливе лише за 
умови достатньої адаптованості до соціального та природного сере-
довища, що передбачає необхідність постійно діючих процесів адап-
тації. При виникненні будь-яких ситуацій, що вимагають активних 
адаптивних налаштувань, комплекс змін буде залежати від ступеня 
адекватності особистісної мобілізації. Слід зазначити необхідність 
адаптації для досягнення стану рівноваги, але й сама вона неможлива 
без достатньої внутрішньої рівноваги особи. 

Психологічними ознаками суб’єктивного благополуччя, за Г. Пуч-
ковою, є: суб’єктивність (суб’єктивне благополуччя як складова інди-
відуального досвіду кожного суб’єкта); позитивність виміру (суб’єк-
тивне благополуччя не лише як констатація факту відсутності нега-
тивних факторів, необхідність наявності позитивних показників); 
глобальність виміру (зазвичай для адекватної оцінки суб’єктивного 
благополуччя особистості слід включити оцінку всіх аспектів життя 
людини за певний, тривалий період часу) [5].

Отже, поняття “благополуччя” розглядається як багатофакторний 
конструкт, що являє собою взаємопов’язані та тісно сплетені культур-
ні, соціальні, психологічні, фізичні, економічні та духовні чинники.

Дослідниками визначається чимала кількість чинників суб’єктив-
ного благополуччя, які досить складно систематизувати. М. Аргайл до 
чинників, що впливають на позитивні і негативні емоції та задоволе-
ність особи, відносить соціальні стосунки (дружба, кохання та шлюб, 
родина), роботу та зайнятість (рівень заробітної плати, соціальних 
аспектів трудової діяльності), наявність почуття гумору, дозвілля, 
прибутку, соціальний статус, вік, стать, особистісні характеристики, 
релігію, національні відмінності [2].

Як передумова розвитку суб’єктивного благополуччя, на дум-
ку Р. Шаміонова, виступає сприйняття особистістю різних комплек-
сів (низки чинників), до яких належать: взаємодія з малим соціумом 
(родина, родичі, знайомі, друзі); взаємодія із загальним соціумом 
(політична, економічна стабільність держави); трудова діяльність 
(фах, прибуток); життєві процеси (потреби, безпека, здоров’я, еколо-
гія); інтереси (комунікативні, пізнавальні, матеріальні); внутрішньо-
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особистісні процеси (ціннісні орієнтації, самооцінка, баланс прагнень 
і можливостей); комплекс станів і властивостей (темперамент, власти-
вості особистості); соціальний досвід (подолання фрустрації, наявні 
паттерни поведінки) [7].

Суб’єктивне благополуччя об’єднує сприймання, оцінку та зале-
жить від зовнішніх і внутрішніх детермінант. Підґрунтям для пере-
живання благополуччя чи неблагополуччя є демонстрація внутрішніх 
переживань у поведінці, діяльності. Відповідно суб’єктивне благопо-
луччя є не лише результатом впливу певних подій, а й може впливати 
на розвиток подій, за можливості активного вираження.

Результатом переживання благополуччя чи неблагополуччя може 
стати прагнення чи схильність особи як до відчуття задоволеності, 
так і до уникання відчуття незадоволеності, що приводить до цілком 
різновекторних типів поведінки. Отже, особливості поведінки особи 
можуть бути як детермінантою, так і наслідком переживання нею бла-
гополуччя чи неблагополуччя.

Суб’єктивне благополуччя особи, як пише Р.  Шаміонов, постає 
не лише індикатором її внутрішнього світу, а й виступає також як ре-
гулятор соціальної поведінки, оскільки існує взаємозв’язок між вну-
трішніми змінами та зовнішньо вираженою поведінкою суб’єкта. Він 
вважає, що суб’єктивне благополуччя як інтегральне соціально-пси-
хологічне утворення визначається уявленнями особи про себе, про 
своє життя, стосунки, стани тощо [8, с. 147].

На основі моделей суб’єктивного благополуччя, які представлено 
в роботах Е. Діннера, Н. Бредберна, К. Ріфф, сформувались сучасні 
уявлення про суб’єктивне благополуччя як систему, що складається з 
підсистем: когнітивної та емоційної. Когнітивна підсистема включає 
в себе уявлення особистості про власне буття, емоційна ж доміную-
чий емоційний фон відносно різних аспектів свого життя. Позитив-
ний емоційний настрій, як зазначає Р. Шаміонов, може свідчити про 
суб’єктивне благополуччя особистості [8, с. 146].

Отже, можна виокремити два різні підходи щодо дослідження 
проблеми суб’єктивного благополуччя: перший підхід у досліджен-
ні з позицій внутрішнього боку (пов’язана із самосвідомістю, осо-
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бливостями особистості) та другий підхід через зовнішні умови, що 
впливають на особу і на можливість підвищення рівня благополуччя. 
Дослідження, що вивчають зовнішні чинники, умовно поділяють на 
три групи – вивчення взаємовпливу суб’єктивного благополуччя та 
здоров’я (Е. Діннер); зв’язок благополуччя та матеріального достатку 
(М. Люман, М. Шейд); зв’язок суб’єктивного благополуччя та адапта-
ції до змін у житті (П. Брикман).

Суб’єктивне благополуччя особи досліджується нами в контексті 
проблеми соціально-психологічної адаптації, яка найчастіше розгля-
дається як передумова розвитку суб’єктивного благополуччя. Нато-
мість, успішність соціально-психологічної адаптації залежить також 
від рівня суб’єктивного благополуччя. Саме тому ефективні програ-
ми сприяння соціально-психологічній адаптації можна розглядати 
як шлях підвищення рівня суб’єктивного благополуччя різних враз-
ливих категорій населення, зокрема осіб, які внаслідок воєнного кон-
флікту вимушені пристосовуватися до нових умов існування. Потреба 
сприяння цим особам у досягненні ними психологічного благополуч-
чя, задоволеності з життя призводить до необхідності дослідження 
проблеми адаптації внутрішньо переміщених осіб, з’ясуванні соціаль-
но-психологічних чинників їхнього суб’єктивного благополуччя та 
поліпшення якості життя.

Висновки. Проблема суб’єктивного благополуччя на сьогодні 
постає дедалі гостро, особливо враховуючи той факт, що як вразлива 
категорія населення виступає така чисельна на сьогодні категорія, як 
внутрішньо переміщені особи. Аналіз стану розробленості даної про-
блеми та межі дисциплін, в яких вона представлена, дозволяють зро-
бити висновок, що дослідження соціально-психологічних чинників 
суб’єктивного благополуччя внутрішньо переміщених осіб унаслідок 
воєнного конфлікту потребує інтерпретації відповідних теоретичних 
положень у контексті визначення можливостей підвищення його рів-
ня та активізації адаптаційних ресурсів цих осіб. 

Перспективу подальших розвідок у даному напрямку буде спря-
мовано на побудову теоретичної моделі впливу соціально-психологіч-
них чинників на суб’єктивне благополуччя внутрішньо переміщених 
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осіб, розробляння процедури дослідження та розкриття змісту соці-
ально-психологічних чинників суб’єктивного благополуччя внутріш-
ньо переміщених осіб. 
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Зинченко Е. С. Теоретический анализ проблемы субъективного 
благополучия личности 

В статье проанализировано основные теории субъективного бла-
гополучия (Н. Бредберна, Э. Диннера, К. Рифф), показаны основные 
отличия между теориями. Обозначена взаимосвязь понятий “субъ-
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ективное благополучие” и “психологическое благополучие”. Охарак-
теризована степень исследования проблемы субъективного благо-
получия современными исследователями (Р.  Шамионов, Л.  Куликов, 
В. Духневич и др.). Охарактеризованы основные подходы к определе-
нию составляющих изучаемого феномена. Проанализированы основ-
ные этапы исследования проблемы. Рассмотрены основные составля-
ющие социально-психологического феномена как мультикомпонент-
ной системы.

Ключевые слова: субъективное благополучие, счастье, удовлет-
воренность жизнью, психологическое благополучие, качество жизни.

Zіnсhеnkо Е. S. Thеоrеtісаl аnаlysіs оf thе prоblеm оf subjесtіvе 
wеll-bеіng оf thе pеrsоnаlіty 

Аnаlyzеd іn thе аrtісlе bаsіс thеоry оf subjесtіvе wеll-bеіng 
(N.  Brеdbеrnа, Е. Dіnnеr, K. Rіff), shоws thе mаіn dіffеrеnсеs bеtwееn 
thе thеоrіеs. Аuthоr dеsіgnаtеs thе thе rеlаtіоnshіp соnсеpts оf “subjесtіvе 
wеll-bеіng” аnd “psyсhоlоgісаl wеll-bеіng”. Сhаrасtеrіzе thе dеgrее оf thе 
study prоblеm оf subjесtіvе wеll-bеіng by mоdеrn rеsеаrсhеrs (R. Shаmі-
оnоv, L. Kulіkоv, V. Dukhnеvісh, G. Puсhkоvа еt аl.). Іt dеsсrіbеs thе mаіn 
аpprоасhеs tо thе dеfіnіtіоn оf thе соmpоnеnts оf thе studіеd phеnоmеnоn. 
Аnаlyzеd thе mаіn stаgеs оf thе rеsеаrсh prоblеm. Соnsіdеrеd thе mаіn 
соmpоnеnts оf thе sосіо-psyсhоlоgісаl phеnоmеnоn аs а multісоmpоnеnt 
systеm. Studіеs оn subjесtіvе wеll-bеіng іs prеsеnt, аs іndісаtеd іn studі-
еs wіthіn thе lіmіts twо gеnеrаl dіrесtіоns – hеdоnіstіс аnd еvdеmоnіstіс. 
Hеdоnіstіс аrеа іnсludеs thе thе pаth оf tо humаn wеlfаrе thrоugh suс-
сеssful sосіаl аnd psyсhоlоgісаl аdаptаtіоn. Еvdеmоnіstіс аrеа sее іt аs 
thе соmplеtеnеss оf sеlf-іdеntіty іn spесіfіс lіvіng соndіtіоns. Thе аrtісlе 
dеаls wіth thе rеlаtіоnshіp оf thе соnсеpts оf “psyсhоlоgісаl wеll-bеіng” 
аnd “hаppіnеss.” Сhаrасtеrіzеd by dіffеrеnсеs аnd sіmіlаrіtіеs оf thеsе 
соnсеpts іn thе studіеs оf vаrіоus rеsеаrсhеrs (M.  Аrgylе, M. Sеlіgmаn). 
Аnаlyzеd іn thе аrtісlе thе spесіfіс fеаturеs оf thе аpprоасh tо wеll-bеіng 
аnd lіfе sаtіsfасtіоn іn thе frаmеwоrk оf pоsіtіvе psyсhоlоgy. Аlsо shоwn 
іs thе fеаturе оf thе rеlаtіоnshіps оf subjесtіvе wеll-bеіng аnd spіrіtuаl 
sаtіsfасtіоn. Thе аrtісlе аnаlyzеd thе rеsults оf thе study L. Kulіkоvа. Іn hіs 
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study, L. Kulіkоv dіstіnguіshеs thе struсturе оf thе wеlfаrе оf thе fоllоwіng 
соmpоnеnts – sосіаl, spіrіtuаl, physісаl, fіnаnсіаl аnd psyсhоlоgісаl 
wеll-bеіng. Thе аrtісlе аrе аllосаtеd twо dіffеrеnt аpprоасhеs tо thе study 
оn subjесtіvе wеll-bеіng: thе fіrst аpprоасh tо thе study оf pоsіtіоns іnsіdе 
(аssосіаtеd wіth соnsсіоusnеss, pеrsоnаlіty сhаrасtеrіstісs) аnd thе sесоnd 
аpprоасh thrоugh thе еxtеrnаl соndіtіоns іnfluеnсіng thе pеrsоn аnd thе 
pоssіbіlіty оf rаіsіng thе lеvеl оf wеll-bеіng.

Furthеr rеsеаrсh wіll bе dіrесtеd аt buіldіng а thеоrеtісаl mоdеl оf 
іnfluеnсе sосіо-psyсhоlоgісаl fасtоrs оn subjесtіvе wеll-bеіng оf іntеrnаlly 
dіsplасеd pеrsоns, thе еstаblіshmеnt оf prосеdurеs fоr rеsеаrсh аnd 
dіsсlоsurе оf thе соntеnts оf sосіаl аnd psyсhоlоgісаl fасtоrs оf subjесtіvе 
wеll-bеіng оf іntеrnаlly dіsplасеd pеrsоns.

Kеywоrds: subjесtіvе wеll-bеіng, hаppіnеss, lіfе sаtіsfасtіоn, psyсhоlоgі-
саl wеll-bеіng, quаlіty оf lіfе.
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